

ZASEDÁNÍ KONGRESSU.

V pondělí, dne 22. července. — Senát projednával předlohu rozpočtovou na výlohy federální vlády. — Senátor Smith před výborem, jenž vyšetřuje příspěvky na minulou prezidentské kampani prohlásil, že na volbu Rooseveltovu roku 1904 republikánský výbor odmrštil přijímatí příspěvků od trustů a na přímý rozkaz Rooseveltův vrátil některé čky, které byly zaslány společnosti a řediteli velkých korporací. — Výbor dohodavci ustanovený oběma sněmovnami v záležitosti předlohy námořní nemůže se dohodnouti, poněvadž demokraté stávají se rozhodně proti každému povolení na stavbu válečných lodí a vzdor tomu, že jim republikáné v senátě vyšli vstřícně položit na loďárně, nechtějí ani slyšet o předložení senátu — a jest vůbec pochybné, že dojde k nějakému dohodnutí. Zdá se, že čtější demokraté učiní z námořního programu otázku politickou a vystupovat s ní v kampani. Myslí, že to bude příjemno lidu a bude mít dobrý vliv na voliče, když ukáží jim demokraté, že jsou proti vydání na stavbu válečných lodí. Budou parádovat svou šetrností, která se ale jeví na nepravě mýstě. Náš národ není pro to, aby se zvyšovala zbrojná síla národů světa, ale pokud není s to zastaviti jiné, jest jeho povinností držeti se s nimi v stejnému kroku a síle a šetření zde mohlo by se státi celé zemi osudným. Lid chce úspornost, ale tam, kde se dějí výlohy zbytečné a fondy povolené se rozkradou, aniž by z toho měl národ jakého užítu. To platí hlavně o povolení na řeky a přístavy a budovy veřejné. Zde se rozhájí za rok hrozná milliony, z nichž nic není a jdou skoro celé na graft. Každý ví, jak se staví vládní budovy. Ze by je konkurník postavil za polovinu a lepší než je postaví za dvojnásobné peníze Spoj. Státy. V tom směru ale demokratická většina v kongressu odmrštila šetření a každý kongresník tlačí se kolem "sudu s vepřovinou", aby mohl odnést domů kus špeku a pomáhati si jím k znovuzvolení. Armádní kasárna ve vnitrozemí jsou zbytečná a stojí ročně obrovské peníze. Sám prezident Taft a odbor válečný žádali kongress, aby v té věci učinil nápravu, ale marš. Ve stavbě válečných lodí není žádný graft a žádné komisié pro pp-kongresníky a proto se s takovou rozhodností stali v této věci šetrnými. — Senátor Fall z Nového Mexika kritisoval vládu, že dosud nevyhověla od mexické vlády odškodné pro poškozené Američany z poslední revoluce. K tomu odpověděla vláda mexická, že pan Fall mluví o něčem o čem nic neví, poněvadž peníze byly již dávno vyplaceny americkému konsulu v Mexiku a že je poškození dosud nedostali, není vinou vlády mexické, ale někoho jiného a toho by měl pan Fall kritisovali. — Výbor na záležitosti právní odporuěl příznivě předlohu, kterou se má zakázati drahám dovoz lihových nápojů do států prohibičních a jak se zdá, bude zákon ten přijat valor silnému nátlaku se strany kofalečků a sládků, kteří si vydruží ve Washingtoně silnou lobby, aby zákon utlačili. — Sněmovna poslanců nemá skoro ani quorum a předseda nařídil strážci, aby poslal telegrafický rozkaz všem poslancům, kteří odjeli domů honit politiku nebo jsou na letních bytech, aby se ihned vrátili do Washingtonu a konali svou práci, za níž jim národ platí. — Předseda Clark bohně nese, že jsou to hlavně demokraté, kteří mu stálo z Washingtonu utkájí a republikáni dosti plně sehná navštívení, tak že často mají ve sněmovně většinu a Clark s Underwoodem musí provozovati všemožné takti-

ky, aby v takovém pádu zabránili republikánům hlasování a prosazení něčeho, proti čemu demokratická většina brojí.

V úterý, dne 23. července. — V senátě se projednávala předloha postovní s dodatkem o poště parcelové, jak byla přijata sněmovnou poslanců. Proti poslednímu jeví se v senátě značný odpor. — Hlavně typografická unie pracuje o to, aby byla předloha poražena, poněvadž by pak velké obchodní firmy mohly tisknouti své cirkuláře a katalogy v Kanadě a zasílati je odtamtud do Spojených Států za poloviční poštovné než jaké se žádá v této předložce doma. — Senátní výbor na záležitosti dělnické a školní příznivě odporuěl předlohu přijatou sněmovnou poslanců, kterou se zařizuje samostatná sekce práce v ministerstvě, od ostatních odborů úplně neodvislá. Jak známo, jest dnes ve spojení s odborem přístěhovaleckým. Vzdor tomu, že se sekretář pokladny a vrchní úředník dohodli s jatkáři o dobrovolném rozpuštění tak zv. masafského trustu, nařídila sněmovna jeho vyšetřování a po případě přímé zakročení kongressem.

Ve středu, dne 24. července. — Senátor Cummins podal náhradnou předlohu za sněmovnou přijatý zákon, kterým se stanoví daň z vlny. Když se mělo hlasovati o celni otázce, senátor Penrose měl vše připraveno, aby vládní předlohu v senátě vyhrála, ale v poslední chvíli vyrazil se senátor La Follette s náhradnou předlohou, pro kterou hlasovali všichni demokraté a všichni progressivní republikáni a předloha k nemalému překvapení vlády a presidenta senátem prošla. — Senát odhlasoval předlohu, povolující asi 116 millionů na vydržování federální vlády ve Washingtoně, v čemž jest zahrnuto povolení na kongress, ministerstva, presidenta a služby konsulární. Senát přivěsil k tomu povolení na celni komisi, které sněmovna odmrštila učiniti a tak musí předloha znovu k výboru dohodčím. — V sněmovně poslanců jednalo se o pravidla mezistátního oběhu a komisař Clemens se dostavil před výbor, aby mu vysvětlil požadavky a dal některé návrhy pro dobro a rozšíření práce této důležité komise. — Výbor zemědělský povolil \$5,000 na boj proti stěhovavým housenkám osenice, která se vyskytla v ohromných zástupech na jihu.

Ve čtvrtek, dne 25. července. — Konferenční výbor oznámil senátě, že se nemůže dohodnouti o povolení na loďstvo a nevidí cesty, jak by mohl docílití dohodnutí, leč by senát povolil sněmovně a vyškrtl ze svého povolení položku na stavbu válečných lodí úplně. Senátor Smith žádá, aby se povolení na boj proti stěhovavé osenici zvýšilo z 5 na 25 tisíc a sice neodkladně, poněvadž záplava housenek hrozí některým krajinám na jihu úplnou zkázou. — V domě poslanců řečnil kongresník Norris a učinil prudký útok na presidenta Takta. Jeho řeč bude asi jedním z kampanních dokumentů Rooseveltovy strany a bude, tak jako jiné, tiskána na útraty národa a zasílána bez poštovného v statisících výtiscích. Má se za to, že bude letos vytištěno takovýchto kampanních dokumentů ve vládní tiskárně asi 20 millionů výtisků, kterých použijí republikáné, demokraté, strana Rooseveltova a tentokráte i socialisté k rozedlání voličům po celé zemi. — Socialisté mají ve vládním tisku řeč poslance Bergera. — Delegát Wickersham z Alasky protestoval před territoriálním výborem proti předložce Bookerově, kterou se má povoliti rentování uhelných ložíšek na Alasce a prohlásil, že v tom případě by padla v ruce železnice. Wickersham je pro to, aby buď federální vláda nebo vláda území až bude zařizena, sama se věnovala dobývání uhlí. Naše vláda by

si tak pomohla k levnému uhlí pro válečné loďstvo na tichomoří a Filipínách. — Státní department prohlásil, že nepotřebuje více spolkové posádky na Kubě a následkem toho ministr námořnictví povolal zpět z Kubě marináky, kteří tam za černošského povstání byli posláni.

V pátek, dne 26. července. — Společný výbor se dohodl na povolení 20 tisíc na boj proti osenici na jihu a obě sněmovny sehvály toto povolení. Senátní kausus demokratů se usnesl podporovati předlohu zákona o daní z výdělku, jak byla přijata sněmovnou a nebude podporovati předlohu Borahovu. Senátor Nelson žádal, aby byla ustanovena komise, která by vyšetřila, zdali nějaké osoby ve Spojených Státech podporovaly revoluce v Mexiku a na Kubě. Bylo mu vyhověno a senátor W. A. Smith byl jmenován předsedou tohoto vyšetřujícího výboru. Senát krom očekávání hlasoval o daní z příjmů a přijal 36 proti 18 hlasům, aby dáti počínala z příjmů přes \$5000 ročně a vztahovala se na jednotlivce i korporace. — Poslanec Rodenberg z Illinoisu měl v sněmovně poslanců ostrou řeč proti kandidátu demokratů Wilsonovi, která bude zase kampanním dokumentem. — Poslanec Humphrey odpovídal na řeč kongresníka Norrisa a zastával se horlivě presidenta Tafta a jeho nominace v Chicagu, kterou Norris prohlásil za podvůl a krádež.

V sobotu, dne 27. července. — Senát započal debatu o ele na cukr a odkázal předlohu o ele na vlnu příslušnému výboru. — Videové obou stran prohlásily, že svolají co nejdříve konferenci předáků, aby se dohodla o předložce námořní. — Presidentu byla podána telegraficky resignace soudce Hanforda z Washingtonu a vyšetřovací výbor, jenž jeho obžalobu v Seattle vyšetřoval vrátí se zpět, zastaviv všechno další jednání. —

Proti tomu se ale zvedá v celé zemi i v kongressu silná opposice a vláda jest žádána, aby ve vyšetřování pokračovala, poněvadž pryč resignace byla podána jen proto, aby se zakryl pravý stav věci a nevyšly na jevo věci, které by kompromitovaly i jiné vládní úředníky a soudce. Co nejdříve bude o tom v kongressu jednáno, má-li výbor pokračovati ve své práci dále neb ne.

ZPRÁVY Z LINWOOD, NEBR.

— Minulý týden podstoupila operaci čera p. Jos. Brečky, bydlícího blíže Rescue, Neb. Operaci provedl dr. Haslom z Fremont za asistence dra. Draského z Linwood. Pacientka se přítomně nalézá v ošetřování Dra. Draského.

— To, co se zde přihodilo lednomu bečlákovu, "bítuje" již všechno. Pan V. Čiháček pomáhal mlátiť u souseda, nu, a poněvadž je bečlák, doma nenechal nikoho. Večer přišel domů a jsa unaven, chtěl se odebrat na lože. Jaké ale bylo jeho překvapení, když shledal, že podhlavnice i deky jeho jsou pryč. A překvapen byl ještě více, když další prohlídkou zjistil, že i všechno šatstvo kromě toho, jež měl na sobě, ano i všechno, co bylo k jídlu, zmizelo. To je opravdu už drobt mnoho pro bečláka. Nyní asi nezbude p. Čiháčkovi než aby se oženil, tak aby měl někoho doma, když on odejde do práce. Tak jen, Vinečku, s chutí do toho!

— V neděli, dne 28. července, bylo v našem městě živo. Zdejší mládež sjí udělala výlet k Abie. Předmianlou nedělí, 21. července, měla výlet mládež z Abie k řece Platte.

— Sousedé z okolí uspořádali překvapeníčko na p. Martina Řezáče, který se odstěhoval do nového domu. Měli se tam jak náleží doboře, neb jídla i pití bylo dost, ba ani hudba nescházela. Starý dům odstěhoval p. Řezáč do města

Linwood a pan Máca mu ho opravuje, tak že bude jako nový. O nájemníky zde nouze nebude, neb je zde mnoho železničních zřízeneců, jako strojvedoucích, topičů a brzdářů, již se nemohou usadit trvale na místě, neb jsou každou chvíli přeloženi jinam.

— Mláčení z hromádek pokračuje dále a bude-li počasí příznivé, tak ve 14 dnech může býti skončeno. Pšenice zde však nesype tolik jako jinde. Pokud se zde mlátilo, vydala nejvíce 19 bušů pro akru. Počasí je pořád suché. V okolí místy již namoklo, ale nám zde dosud nikoliv. Korny jsou hodně přišehlé místy na rovinách, na výšinách jsou pěkně zelené.

— V sni ZČBJ. bude již brzy vše dohotoveno. Práci malířskou koná pan Svatoš z Milligan a tak v brzkou bude sni odevzdána svému účeli. Slavnostní otevření bude se konat někdy začátkem září. B.

Z OMAHY.

— Školní rada schválila ve své schůzi, konané ve čtvrtek večer, zprávu finančního výboru, kterou se doporučuje, aby rozvrh daní pro školní účely stanoven byl na 18 mills, a tak kryto vydání v roku 1913. Veškeré vydání pro příští rok odhadováno jest na \$898,600 a celkový příjem na \$962,000. Seznam zvýšení služného učitelů třídnicích a ve školkách byl přijat a školní rada povolila radnímu Searsovi, předsedovi výboru na učitelky \$515,000 pro nastávající rok. Zvýšení služného vejde v platnost počátkem druhého semestru, t. j. 3. únorem 1913. Nejvyšší služné, ptačené učitelkám, zvyšuje se ze \$420 na \$500 za 10-měsíční rok a vstoupá postupně o \$100 až k těm, již dostávají \$75 měsíčně. Tyto budou dostávat \$85 měsíčně; \$78 třída bude dostávat \$90 měsíčně, \$83 třída \$95 a nejvyšší služné stanoveno jest na \$1,000, čili na \$100 měsíčně pro školní rok o desíti měsících. Celkové vydání na služné učitelů minulý rok bylo \$442,013.35, obnos, daný stranou na počátku roku, byl \$440,000. Obnos, daný stranou tento rok, jest \$515,000 což jest o \$60,000 více, než předseda Sears na počátku žádal. Na návrh školního rady Jacobsena, přijata byla jednohlasná resoluce, připravená Dr. E. Holovtchinerem, kterou budou školy městské otevřeny pro veřejné schůze; pouze schůze náboženské a politické nesmí býti ve školách městských konány. — Vzorová naše školní rada řídí se patrně heslem: "Větší daně, větší služné!"

— Ve čtvrtek v 5 hodin odpoledne nalezl Frank Schroll rybáře Chas. Bakera, známého též pod jménem Chas. Thompson, bydlícího ve stanu na 5. a Nicholas ul., bloudícího po Nicholas ulici a majícího pravou ruku téměř úplně uříznutou. Zraněný muž dopraven byl do nemocnice sv. Josefa, kdež mu byla ruka odevzata. Baker neví, jak se neštěstí událo, avšak má se za to, že se opil a byl přejet železničním vlakem.

— V pondělí vešlo v platnost "zlaté pravidlo" policejního komisaře Rydera. Všem policistům, konajícím službu, dány byly blankety obšlek a nařizeno jim, aby nevláčili k soudu obyčejné mírumilovné občany než jen v případě naprosté nutnosti. Tyto obšlky, vydané mužům neb ženě, již by jinak byli zatčeni, nařizují provinilecům, aby se objevili v policejním soudu v 8:30 h. ráno určeného dne. Jsou podepsány policistou a občan jest varován, neuposlechně-li, že naň bude vydán zatykač. Obšlky ty nebudou vydávány tuilákům, pobulům a stálým rušitelům pokoje, nýbrž jen řádným mužům a ženám, kteří bezmyšlně dopustí se nějakého menšího

STÁTNÍ KONVENCE V LINCOLN.

(Naše sdělení.)

Lincoln, Nebr., 30. července. — Ačkoli státní výbor pracoval celou noc, přece nerozhodl kontesty mu podané a proto konvence, když se v poledne sešla, odročila se ihned do 3. hodiny, aby se dalo více času k vyřízení kontestů. Rooseveltové z Douglas okresu konají zoufalé pokusy, aby byli uznáni a také z okresu Lancaster a Gage jsou kontesty, tak že skoro polovina míst delegátů jest v kontestu. Jest jisto, že se budou odvívatí dvě konvence, poněvadž smír mezi oběma frakcemi jest nemožným. Do Lincoln se očekává C. Pinchot, jeden z hlavních stoupenců Rooseveltových, který chce se účastniti organizace třetí strany, až se roztržka uskuteční. — Rooseveltovi by rádi zůstali pod republikánským praporem a při tom poráželi republikánského kandidáta za presidenta, což jim ale Taftovci za žádných okolností nedovolí a povedou boj do krajnosti.

— Přestupku a jen známým obyvatelům omažským.

— Pan Jos. Wolf, nadšený pracovník v kruzích sokolských a osvědčený organizátor Světových Dřevařů, prodal v těchto dnech pěkný svůj lot v Mid City přídavku panu Frank Kurzovi, kterýž hodlá v brzkou pěknou residencei na něm postavit.

— Novinek z Brna, omažského předměstí, tentokráte mnoho není, ježto sám dopisovatel cítí se poněkud churavým. Vzdor tomu však přece jednu zprávu od něho se dovidáme, a to jest, že pan Josef Vaško ml., bydlící v č. 1312 Garfield ul., obdařen byl v pondělí svojí milovanou manželkou stanným synáček. Matka i synáček nalézají se v ošetřování zkušené porodní babičky, paní Sluníčkové. Oba jsou zdraví a tak není divu, že tatík v radosti a štěstí jen se rozplývá a všechny, kdož mu blahopřejí, počastuje.

— Výlet, kterýž minulou nedělí zástupci pro školní dítky a jich přátelé v Millerově parku uspořádali, vydařil se nad vše očekávání pěkně. Ačkoli před i po poledni obloha byla hustým mrakem zatažena, přece výletu účastnil se velký počet školních dítek a jich příbuzných a přátel. Dítky pěkně provedly program, sestávající z různých deklamací, zpěvů a her. Jelikož pořadající výbor i o ostatní občerstvení se pečlivě postaral, tu se nedivíme, že všichni přítomní hojně se pobavili a teprve kolem 8. hod. večerní úplně uspokojeni do svých domovů se navraceli.

PRONAJME SE obydli o pěti pokojích — moderní zařízení a koupelna — roh 15. a Dorcas ul. — Krásné zařízení obydli o sedmi pokojích, č. 1263 již 16. ul. — O podrobnosti zavolejte telefonem: Douglas 2408. 2-1

Zase tajemná vražda.

Paní Minnie Ralstinová, manželka zámožného farmáře, nalezena byla ve svém domě v Helen, Okla., s profíznutým hrdlem a rozbitou lebku. Její muž a syn byli právě z domova vzdáleni. Ve středu, 24. července, ráno přiběhl její nevlastní osmnáctiletý syn k sousedovi a vypravoval, že slyšel matku vadyhati, vyskočil z postele, chvátal jí ku pomoci a tu spatřil dva muže, kteří spolu rozmlouvali. Jeden prý pravil: "Pobijme také všechny ostatní." Všecko pátrání po vrazech nemělo dosud výsledku.

Moderní žena (zastihnuvši muže, an si přivívá knoflík): "A to se mi zrovna hodí, podívej se, mně také chybí knoflík; nemohl bys mi ho také přistít?"

PRVNÍ ČÍNSKÁ ŽENA VOLÍ VE S. S.



Slečna Myre Lee-ová z Los Angeles náleží čest první čínské ženy, která odevzdala svůj hlas při volbách ve S. S. Když Kalifornie před rokem dala ženám hlasovací právo, nabyly je i čínské ženy, zde v Americe rozené a také ihned nastala agitace, aby mladé Čiňanky, které jsou domorodými občankami Spojených Států, dostavily se k volbě. První hlas toho druhu odevzdala slečna Lee-ová v Los Angeles, její obrázek tuto přinášíme a sice byla fotografována ve chvíli, kdy ve volební místnosti byla odpřísahána co volička. Mladá tato mongolka vychodila s úspěchem obecné školy a graduovala v čele své třídy z vyšší polytechnické školy v Los Angeles. Její otec jest milionářem, obchodníkem a věnoval mnoho na vzdělání svých dítek, tak že všechny jsou Američany a Američankami tělem duší. Slečna Lee-ova hodlá odjet do Cantonu a agitovati tam ve prospěch zlepšení stavu svých čínských sester, kterým se sice dostalo jakéhosi volebního práva v nové republice, ale vzdor tomu jsou jejich poměry dosud neutěšené a bude třeba mnoho agitace a práce než čínská žena opravdu i v životě veřejném dosáhne s muži stejného místa.